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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Rysunek do wykorzystania w zadaniach 1i 2
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Zadanie 1.

Przycisk stosowany do zmiany warstw w cyfrowym stole mikserskim przedstawionym na rysunku

znajduje si¢ w grupie

A. layer.
B. input.

C. display.

D. fader mode.

Zadanie 2.

Ktérej grupy przyciskoéw stolu mikserskiego przedstawionego na rysunku nalezy uzy¢ do zmiany widma
sygnatu audio w wybranym kanale?

A. Solo.

B. Data entry.

C. Scene memory.
D. Selected channel.
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Zadanie 3.

Aby odizolowa¢ pomieszczenia studyjne od dzwigkow dochodzacych z zewnatrz, w planach budowy

studia powinno si¢ uwzgledni¢ wykonanie

A. plywajacej podtogi.

B. sufitu podwieszanego.

C. otworéw wentylujacych w postaci kulistych powtok.

D. $cian w postaci ostrostupéw z materialu gabczastego.
Zadanie 4.
Do wykonania pomiaru akustycznej izolacyjnosci Scian, wystarczajacy jest nastepujacy zestaw
urzadzen:

A. generator, mikrofon, analizator widma.

B. glosnik, analizator widma, wzmacniacz.

C. glosnik, mikrofon, analizator widma, miernik poziomu sygnatlu akustycznego.

D. generator, wzmacniacz, glosnik, mikrofon, miernik poziomu sygnatu akustycznego.

Zadanie 5.

Czgstotliwosé, dla ktérej impedancja gltosnika jest najwigksza, nazywa sig

A. srodkowa.

B. rezonansowa.

C. dolna graniczna.

D. gbrna graniczna.
Zadanie 6.

Do opisu dodatkowych sktadowych, pojawiajacych si¢ w sygnale emitowanym przez glosnik na skutek

dziatania zawieszefi membrany, uzywa si¢ terminu

A.

B
C.
D

szumy.
alikwoty.

znieksztalcenia réznicowe.
znieksztalcenia harmoniczne /nieliniowe/.

Zadanie 7.

Analiza Fouriera w akustyce polega na rozktadzie sygnatow

A.

B.
C.
D

szumowych na sktadowe prostokatne.
szumowych na sktadowe sinusoidalne.
periodycznych na sktadowe prostokatne.

periodycznych na sktadowe sinusoidalne.
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Zadanie 8.

Zjawisko maskowania tonow prostych polega

A. nazwigkszeniu progu styszenia maskera ze wzgledu na oddziatywanie maskera.

B. nazmniejszeniu progu styszenia maskera ze wzgledu na oddzialywanie maskera.
C. naobnizeniu progu styszenia okreslonego tonu na skutek wystgpowania maskera.
D

na podniesieniu progu styszenia okre$lonego tonu na skutek wystgpowania maskera.

Zadanie 9.
Do rejestracji sciezki dzwigkowej stopy perkusji powinno sig uzy¢é

A. SHURE PG8]1.
B. SHURE PG57.
C. SHURE SM57.
D. SHURE Beta 52.

Zadanie 10.
Ktérego mikrofonu nalezy uzy¢ do rejestracji sciezki dzwigkowej wokalu podczas nagran w studio?
A. Weglowego.
Elektretowego.

B
C. Elektrostatycznego.
D

Piezoelektrycznego.

A. AB

B. MS
C. XY
D. Fukada Tree

Zadanie 11.
Para mikrofonéw oznaczonych na rysunku numerem
8" pokazuje uktad w stereofonicznej technice

Zadanie 12.

Na podstawie zamieszczonego rysunku okresl, w ktérej pozycji
nalezy umieSci¢ mikrofon, aby rejestrowany dzwigk gitary

elektrycznej byt najbardziej zblizony do naturalnego. oo o O

A.

1.
B. 2.
C. 3
D

e
[— S P
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Zadanie 13.
Na wysokos¢ dzwigku emitowanego przez gitarg najwigkszy wplyw ma
A. sila naciagu strun.
spos6b mocowania strun.

B
C. material, z ktérego wykonany jest korpus gitary.
D. kat nachylenia gryfu w stosunku do korpusu gitary.

Zadanie 14.
Do ograniczenia poziomu sygnatu emitowanego przez zestaw perkusyjny stosuje sig
A. limiter.
B. de-esser.
C. expander.
D. kompresor.
Zadanie 15.
Jezeli rejestrator audio posiada interfejs w standardzie TOSLINK, to do podtaczenia sygnatu audio

nalezy wykorzysta¢ przewod

A. dwuzylowy.
B. S$wiattowodowy.
C. dwuzylowy z oplotem.

D. jednozylowy z oplotem.
Zadanie 16.
Na plycie CD mozna maksymalnie zapisac

A. 80 minut muzyki.
B 90 minut muzyki.
C. 100 minut muzyki.
D. 110 minut muzyki.

Zadanie 17.

Wydobywanie dzwigku poprzez szarpanie struny skrzypiec palcem nosi nazweg

A.  legato.

B. vibrato.
C. tremolo.
D. pizzicato.
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Zadanie 18.

W celu nagrania poszczegolnych czgsci I koncertu fortepianowego Chopina na osobnych nosnikach

DAT realizator powinien zaopatrzy¢ si¢

A. w2 kasety.
B. w3 kasety.
C. w4 kasety.
D. w5 kaset.

Zadanie 19.

Moderato to okreslenie jednego z elementéw dzieta muzycznego odnoszace sig¢ do

A. tempa.

B. rytmiki.
C. melodyki.
D

dynamiki.

Zadanie 20.

Wedtug IEC, minimalna odlegltos¢ stuchacza dokonujacego subiektywnej oceny jakosci nagran, od

zrédla dzwigku powinna wynosié

A, Im
B. 2m
C. 3m
D. 4m
Zadanie 21.

Material muzyczny ma by¢ wyciszony na koficu w ten sposdb, aby jego gtosnos¢ malala rownomiernie

do zera w okre$lonym czasie. W tym celu realizator powinien uzy¢ w edytorze dzwigku funkcji

A. pan.
B. mute.
C. fade out.

D. crossfade.

Zadanie 22.

W celu wykonania montazu réwnoleglego dzwigku, realizator powinien w edytorze dzwigku

A. wgrac fragmenty muzyczne na t¢ sama Sciezkg wedlug dlugosci ich trwania.

B. wgrac fragmenty muzyczne na t¢ sama sciezke nie zachowujac chronologii czasowe;.

C. wgrac fragmenty muzyczne na osobne sciezki od tego samego momentu czasowego.

D. wgra¢ fragmenty muzyczne na t¢ sama sSciezke jeden za drugim zgodnie z chronologia

CZasowa.
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Zadanie 23.

W celu uniknigcia pogorszenia jakosci sygnatu audio przy przetwarzaniu z uzyciem przetwornika A/C
o zmniejszonej liczbie bitow nalezy

A. wzmocni¢ sygnal wejsciowy przetwornika.

B. zwigkszy¢ czestotliwo$¢ prébkowania sygnatu.
C. skompresowacé sygnal wejsciowy przetwornika.
D.

zmniejszy¢ sktadowa stala sygnatu wejsciowego przetwornika.

Zadanie 24.

Do poprawnego przetworzenia sygnatu audio do postaci cyfrowej wymagane jest, aby wszystkie
urzadzenia biorace udzial w przetwarzaniu

A. byly synchronizowane tym samym sygnalem zegarowym.

B. pracowaly z ta sama czgstotliwoscia probkowania, a przesunigcia fazowe nie miaty znaczenia.

C. wprowadzaly te same przesunigcia fazowe do sygnalu, a czgstotliwosci prébkowania mogty
by¢ rézne.

D. nie wprowadzaly przesunig¢ fazowych sygnalu, a niekoniecznie pracowaly z ta sama
czegstotliwoscia probkowania.

Zadanie 25.
Procesorem dzwigku, ktéry przy przetwarzaniu sygnalu audio wykorzystuje parametr knee, jest

A. delay.
B. reverb.
C. kompresor.
D

korektor graficzny.

Zadanie 26.
Procesor dzwigku, modyfikujacy charakterystyke czgstotliwosciowa w sposéb wskazany na
zamieszczonym rysunku, to T EEETEEE T T T N

o o |
1

A. korektor tercjowy.

Lo e

korektor oktawowy.

C. trzypasmowy kompresor. % . : {WWWWY{‘{\M{
D. T RRRROOSXRAXRR

czteropasmowy kompresor.
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Zadanie 27.

Jezeli wokalista podczas nagrania ma problemy z utrzymaniem odpowiedniej wysokosci dzwigku, to do

korekcji btgdéw intonacyjnych powinno sig uzyc¢

A. limitera.

B. de-essera.
C. expandera.
D. autotunera.

Zadanie 28.
Do poprawy styszalnosci cichych dzwigkéw w materiale muzycznym bez ingerencji w glo$nosé
pozostatych nalezy uzy¢

A. delaya.

B. limitera.

C. kompresora.

D. kamery pogltosowe;j.

Zadanie 29.

Standard zlacza, wykorzystywany w przewodzie uzywanym do podlaczenia limitera do stotu
mikserskiego, pokazany na zamieszczonym rysunku, to

A. XLR '

B. RCA
C. USB e =
D. TRS .
Zadanie 30.
Do zmiany nachylenia krzywej kompresji w kompresorze uzywa si¢ funkcji
A. ratio.
B. attack.
C. Dbypass.
D. release.
Zadanie 31.

Na podstawie zamieszczonego rysunku wskaz, ktérego ze ztaczy pokazanych na tylnej stronie procesora
dzwigku nalezy uzy¢ do przestania sygnatu audio do stotu mikserskiego.

A. MIDIIN .
B. USB TO HOST

C. AES/EBU OUT ] R i‘J £

D. WORLD CLOCK IN MAE I APAN

PROFESSI)

PROGESSOR MO
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Zadanie 32.
Ktory z ponizszych programow nie nadaje si¢ do edycji dzwigku?
A. DIVx
B. Wavelab
C. ProTools
D. Samplitude
Zadanie 33.

Aby ustawi¢ maksymalny poziom glo$nosci materialu muzycznego bez ingerencji w jego dynamike,

nalezy uzy¢ w edytorach dzwigku funkcji

A, split.
B. solo.
C. range.
D. normalize.
Zadanie 34.
W celu wykonania kopii materialu muzycznego na nosniku 3.5 cala nalezy stosowa¢ nosnik oznaczony
jako
A. BR
B. CD
C. MD
D. DVD
Zadanie 35.
Do opisu kasety zawierajacej zapis dzwigku w postaci cyfrowej powinno sig¢ uzyc skrotu
A. CC
B. DAT
C. ScCC
D. VHS
Zadanie 36.

Sporzadzenie duplikatu materialu dzwickowego powinno si¢ odbywac na etapie

A, edycji.

B. montazu.
C. rejestracji.
D. masteringu.
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Zadanie 37.
Ktory z parametrow pliku dzwigkowego opisuje rodzaj uzytego sposobu kompresji?
A. Rozmiar.
B. Przeptywnosé.
C. Liczba kanatéw.
D. Czgstotliwos¢ probkowania.
Zadanie 38.
W ktérym formacie plikow audio dzwigk posiada najgorsza jakos¢?
A. AIFF
B. CDA
C. MP3
D. WAVE
Zadanie 39.

Adresy brzmien gitar w standardzie GM sa zapisane w instrumentach MIDI pod adresami

A, 17-24/16-23/
B. 25-32./24-31/
C. 33-40/32-39/
D. 57-64 /56-63/
Zadanie 40.

Jezeli dwa syntezatory midi podlaczymy w ten sposdb, aby sygnat z MIDI OUT syntezatora 1 byt
wysytany do MIDI IN syntezatora 2, a sygnal z MIDI OUT syntezatora 2 byt wysylany do MIDI IN

syntezatora 1 to

A.

B.
C.
D

syntezator | i syntezator 2 nie moga dziata¢ niezaleznie.
syntezator | i syntezator 2 moga wzajemnie si¢ kontrolowac.
syntezator 1 kontroluje prace syntezatora 2, a sytuacja odwrotna jest niemozliwa.

syntezator 2 kontroluje prace syntezatora 1, a sytuacja odwrotna jest niemozliwa.
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